
 
 

Compte rendu du conseil d’établissement du  mardi 26 mars 2024 

 

 

Membres présents :    

 

Membres siégeant avec voix délibérative : 

 

- M. Thomy Trémoulu, chef d’établissement  

- M. Brice Massaux, représentant des enseignants de maternelle 

- M. Bernard Meyer, représentant des enseignants de l’élémentaire 

- M Clément Dochez représentant des enseignants du secondaire  

- Mme Crystal Ma, responsable administrative 

- M. Frédéric Deschamps, représentant des parents de maternelle 

- M Sevag Baroudjian, représentant des parents de l’élémentaire 

- M. Langxia Liu, représentant des parents du secondaire 

- Mme Camille Schischmanoff, représentante du Consulat 

  

Membres siégeant à titre consultatif  

  

- M. Sven Castelain, coordinateur du secondaire   

- Mme Laure Desmonts présidente de l’association des parents d’élèves de l’EFIC 

 

 

- Approbation du compte rendu du dernier CE 

 

Le compte rendu du conseil d’établissement du 26/03/2024 est adopté à l’unanimité.  

 

- Rentrée 2024 

 

Les effectifs sont à la hausse en comparaison de septembre 2023. La période d’admission 

est encore intense et de nombreuses familles continuent de visiter l’école et de s’inscrire. 

Certaines classes sont en liste d’attente. 

 

Mme Rochegude quitte l’établissement et sera remplacée par M. Benjamin Ducouret. Mme 

Erjana Kurti quitte l’établissement et sera remplacée par Mme Sara Bovais. 

 

Afin de soutenir l’évolution des effectifs dans le secondaire, plusieurs postes seront créés : 

- Bibliothécaire : Mme Florie Jager 

- Professeur d’anglais collège : Mme Florie Jager 

- Professeur de français / Latin COLLEGE : M. Thomas Amouyal 

- CPE : M. Sven Castelain 

- Référent EFE3D : M. Brice Massaux 

- Décharge Infirmerie : Mme Virginie Legrand 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

La structure pédagogique évolue, les classes seront les suivantes : 

 

 

 
 

 
 

- Nouveautés à la rentrée 2024    

 

- Le changement de nom est acté au conseil d’établissement. L’école sera le Lycée 

Français International de Canton (LFIC). 

 

- A partir de la rentrée de septembre 2024, les parents de maternelle devront 

accompagner leur enfant dans leur classe tous les matins. L’ouverture de l’école 

reste inchangée : de 8h20 à 8h30. Les élèves seront accompagnés à la sortie à la fin 

de la journée. 

 

- Les évaluations nationales concerneront toutes les classes du CP à la seconde. 

 



- Les horaires du secondaire sont modifiés. Les cours débuteront à 8h25 au lieu de 

8h30. La modification est validée par vote du règlement intérieur (cf. Règlements 

Intérieurs) 

 

- La classe de seconde ne fonctionnera plus avec le CNED. Le LFIC est candidat à 

l’homologation de la seconde. 

 

- L’Association Sportive (AS) pourra ouvrir ses portes à la rentrée. 14 élèves sont 

inscrits et pourront pratiquer du basket. 

 

- Les AES débuteront la deuxième semaine de la rentrée, soit le lundi 10 septembre. 

 

- Les élèves du secondaire auront un carnet de correspondance afin de faciliter la 

communication et la gestion de la vie scolaire. M. Castelain sera Conseiller Principal 

d’Education. Les élèves qui le souhaitaient ont proposé une couverture pour le carnet 

de correspondance. Mme Athena Zhang et Mme Morgane Dannay ont remporté ce 

concours. 

  

 

- Règlements Intérieurs 

 

Deux nouveaux règlements intérieurs (un PRIMAIRE et un SECONDAIRE, travaillés et 

étudiés dans toutes les instances concernées) ont été envoyés à l’ensemble des membres 

du CE, 10 jours avant le conseil d’établissement comme stipulé dans les textes, afin de 

pouvoir en discuter. 

 

Les membres n’ont posé aucune question et les deux règlements intérieurs ont été votés à 

l’unanimité. 

 

Les règlements sont adoptés et prendront effet dès le 1er septembre 2024. 

 

 

- AES 

 

 

Mme Ma a résumé les AES du T3 qui ont vu l’augmentation des inscriptions et des offres. 

 

 
 

 

 



（hors Cambridge, YCT, 

permance ou heure des 

maternelles

T1 T2 T3

Combien d'AES proposées en 

tout? 18 23 26

Combien d'AES en français
11 14 18

Combien d'AES sports?

(les nommer)

Tennis de table 

Football

Badminton

Ju Ji Tsu

Tennis

Football

Crossfit

Ju Ji Tsu

Volley-Ball

Tennis

Basketball

Football

Crossfit

Ju Ji Tsu

Volley-Ball

Tennis

Nombre inscriptions
277 292 312

Nombre d'élèves du 

secondaire inscrits à une AES 31 51 53  
 

- Evènements et Projets 2023-2024   

 

1. Spectacle de fin d’année : 15 juin 

2. DNB et CFG : du 18 juin au 19 juin à l’EFIC 

3. Epreuves anticipées du baccalauréat : écrit le 14 juin et oral du 24 au 27 juin. 

4. Baccalauréat : du 7 juin au 21 juin 

5. Sortie de fin d’année à Foshan :  

a. MS-GS-CP-CE1 : 25 juin 

b. CE2-CM : 20 juin 

6. Book faire et représentation théâtre : 21 juin 

7. Réunion parents-professeurs : 27 juin 

8. Rentrée des classes : 

a. Le mardi 3 septembre à 8h30 pour le primaire (pas d’AES cette semaine) 

b. Le mardi 3 septembre à 8h25 pour le secondaire. 

 

- Résultats des admissions universitaires 

 

Nos élèves de Terminale ont été acceptés dans tous leurs vœux universitaires dont voici un 

résumé : 



 
 

 

 

- Travaux  

 

Durant l’été, deux préfabriqués seront installés et seront utilisés comme deux salles de 

classes pour les élèves de secondaire afin de faire face à l’augmentation des effectifs dans 

les classes du collège et lycée et afin de pouvoir proposer toutes les options aux élèves. 

 

Les peintures seront refaites sur nos espaces communs (couloirs) et les casiers du 

secondaire seront déplacés à l’étage. L’ensemble des classes du primaire seront au rez de 

chaussée.  

 

Un distributeur de serviette hygiénique sera installé dans les toilettes filles du secondaire. 

 

Questions des parents : 

 

Maternelle : 

 

Allez vous changer le prestataire cantine ? 

➔ La cantine est un service optionnel sous-traitée pour faciliter la vie des familles de 

l’école. A l’heure actuelle, toutes les questions liées à son organisation sont à l’étude, 

comme à chaque fin d’année scolaire.  

 

Secondaire : 

 

Pouvez-vous tuer les moustiques en utilisant la pulvérisation régulière 

d’insecticides à l’intérieur et à l’extérieur de l’école ou l’utilisation de diffuseurs 

anti-moustiques électriques ? 

➔ L’école utilise déjà la pulvérisation régulière d’insecticides à l’intérieur de l’école avec 

un prestataire extérieur. Malheureusement nous ne sommes pas autorisés à 

augmenter la fréquence pour la sécurité du personnel et des élèves. De même que 

l’utilisation de diffuseurs anti-moustiques électriques. 

L’extérieur de l’école ne fait pas partie des locaux et nous n’avons aucune autorité 

pour utiliser la pulvérisation d’insecticides sur un espace publique. 

 



Pouvez-vous mieux organiser les horaires de cours de manière à ce que les élèves 

aient un horaire plus compact à l’école, pas de permanences et leur mercredi 

après-midi de libre. 

➔ Le collège et le lycée ne sont pas une école primaire. Les élèves ont des options 

supplémentaires et un professeur par discipline pour l’ensemble des 7 classes du 

secondaire. Il n’est pas possible d’avoir un après-midi de libre et un emploi du temps 

à la carte. Les permanences sont des créneaux présents dans les EDT du système 

scolaire français qui permettent aux élèves de travailler leur autonomie, de faire leur 

devoir, de rattraper des cours … Lorsqu’un enseignant est absent, il fournit un travail 

obligatoire à faire sur le temps du cours aménagé. 

 

Est-ce qu’il y a assez d’inscription pour l’ouverture de l’AS ? 

➔ Oui, l’AS ouvrira à la rentrée 2024 avec 14 élèves. 

 

 

 

  

 


